

# 中华恐龙园设套忽悠游客?

## 门票20元,里面的各个项目还得另外交钱

### 【事由】

近日内,记者接到不少读者反映,常州中华恐龙园夜公园广告上宣称只要20元,但实际上进去后还要另外加收费用,他们觉得恐龙园是在借此忽悠游客。此事在常州地方一些网络论坛上遭到一些网友的强烈批评。常州物价部门昨天接受记者采访时表示,将对此进行调查。

### 【调查】

#### 网友叙述上当经过

一位网友在帖子中说道:经不住有关恐龙园夜公园广告的狂轰滥炸,一家三口满心欢喜地想去公园解暑,却弄得一肚子的气。按照广告上“恐龙园夜公园鲁布拉水公园《鲁布拉神话》同时巨献票价20元”承诺,在

恐龙园大门口买到了每人20元的门票(白天80元),刚入检票口就有人塞进一张传单,说是看《鲁布拉神话》演出的。可当走到演出的入口时,准备出示门票入内时,被告知要另外买票,且不论年龄大小,一律20元。随后,又来到了水公园边,同样被告知要收费。这位网友表示,看到广告上20元的票,进去后远超这个数,被恐龙园忽悠了一把。而另一位网友则在帖子中声称,和女儿一起去恐龙园的“鲁布拉湾”戏水,两人花了40元大门票和40元小门票才进了“鲁布拉湾”。记者也接到不少读者在恐龙园遇到类似情况的投诉,“广告上写只要20元,进去却是这也要收费,那也要收费,这不是在误导人吗?”

#### 恐龙园内四处收费

记者找到了中华恐龙园

在当地媒体上做的广告,只见上面写道:“中华恐龙园夜公园鲁布拉水公园,大型水上全景式表演《鲁布拉神话》”,广告下方清楚标明“票价20元”。记者又于8日晚上到恐龙园就此进行了走访。在恐龙园大门口,记者花20元买了门票。刚进门就有一名工作人员塞一张“鲁布拉神话——大型水上全景式实景表演”的宣传单,并被告知要去观看演出必须再买20元的门票。在公园内湖中舞台进入入口处,守在门口的工作人员告诉记者,光凭门票不能看演出,必须再买票。随后,记者来到园内恐龙馆附近“穿越侏罗纪”这个项目前,入口处的工作人员告诉记者,要玩该项目须买15元的票。这位工作人员还告诉记者,白天这个项目的票价只要2元,晚上大门票只要20元,白

天80元,晚上这个项目收费当然会贵些”。在一处动物表演项目的进口处,记者同样发现需要花5元钱买票才能进入。工作人员说,“白天这个项目是免费的,晚上大门票的票价低,当然要收费”。

#### 游玩费用远超门票

一位当晚到公园游玩的游客这样粗略算了一笔账:水公园、演出、“穿越侏罗纪”、动物表演,单这几个项目加起来就要60元,而园内晚上开放的其他项目也都基本收费,“也就是说‘夜公园’的收费远远超过了广告上说的20元,这分明是在误导我们”。不少游客对此在接受记者采访时都纷纷表示“上当了”,“单从广告上看,只要20元,但实际来玩的收费,和广告上说的完全不是一回事”。一位游客甚至气愤地表示,“这是恐龙园在设套

忽悠游客”。

#### 票价宣传不够规范

中华恐龙园有关人士告诉记者,恐龙园所有的收费项目是经过物价局批准的,“我们的大门票是20元,演出的票价也是20元,可能会有误解。我们在网上也看到了网友的那些帖子,这方面可能确实是有点问题,在以后我们会注意的,会考虑到这个问题的”。

常州市物价局一位工作人员告诉记者,恐龙园的收费是经过物价部门核准的,如果游客反映的情况确实,恐龙园在广告的物价宣传方面可能存在一些不太规范的地方,“广告宣传物价要做到与实际相符,要确实而准确,不能让人产生误解。我们将与恐龙园沟通,对他们在广告宣传方面提出规范要求”。

快报记者 刘国庆

## 被窃储户指责 银行没有一米线

事由:储户去银行柜台交水电费时,被小偷扒走了钱包,为此顾客气愤不已,质问银行为什么不设一米区?但是银行方面表示,由于无人遵守,银行并没有正式设置“一米线”。

调查:家住南京和燕路467号的陈女士介绍,7月底的一天,她到中国农业银行燕子矶营业所缴纳水电费,当时她先走到一个柜台,由于在前面还有一个小伙子,她就保持一段距离等待。轮到她时,她正在缴费,身边竟然挤过来四五个人,都是挨着她往柜台上凑。她刚把钱递上柜台,一摸包发现钱包丢了。她看到有个个头不高的小伙子正往外走,就上去一把拉住他,那人先是不承认偷窃,后来陈女士说钱包可以不要,但是里面的卡办起来很麻烦,希望能够取回卡,那人就真把卡拿出来了。陈女士跟着追要钱包,小偷竟然提出陈女士必须要给20元钱让他治病,直到陈女士说要报警,小偷才吓跑了。

陈女士表示,银行方面应该严格执行一米线的规定,如果所有的人都遵守一米线外等候的秩序,偷窃就不可能发生。前天中午记者来到该银行,办理业务的人不少,在开放的柜台前面,都有两三个人挤在一起。记者本人也办理了一项业务,但尚未办完,刚从包里往外取钱,后面好几个人就站到了只有20厘米左右的位置。记者注意到每个柜台前面用两道拉绳划定了办理区和等候区的界限,长度大约在一米左右,而且柜台上还贴着一张“请在一米线外等候”的提示语。但是和很多大的银行网点不同,在地上没有黄色的一米线。

昨天上午,农行燕子矶营业所一位不愿透露姓名的工作人员承认,目前银行内确实没有划定专门的一米线。虽然银行一直也贴出提示,并且多次对顾客进行劝导,希望顾客按照一米线外等候的规定执行,但由于劝导效果很差,而且一米线又没有法律依据,执行起来要靠顾客自身的素质和觉悟,所以银行也就一直没有划出一米线。

快报记者 孙玉春

# 苏州胥门古城墙被挖断

### 【事由】

具有2500多年历史的苏州胥门古城墙南面一侧日前惨遭破坏,一家建筑公司在该城墙附近清理场地时,由于野蛮施工,挖掘机的利爪将这段古城墙“扒了一层皮”,墙面的破坏长度约30米。记者在调查采访中发现,对于这段古城墙的保护尚处真空状态。

左图:胥门  
右图:被挖断的城墙

### 【调查】

#### 野蛮施工挖断古城墙

这段古城墙位于苏州盘门与胥门之间,前面就是一块建筑工地。那段近30米长的城墙有着很深的挖痕,有几处城墙已经被挖断、坍塌。散落在建筑垃圾中的城墙青砖上有一些刻着铭文,其中一块上面刻着“朋光”字样,另一块上的铭文形状酷似一个印章,依稀可以辨认出其中的一个“钱”字。据专家推测,这些铭文印章应该是古代烧制城砖的工匠留下的。据了解,这块建筑工地的施工单位是苏州建业建设有限公司,这块地为建商品房所用。建业建设公司的现场工



作人员告诉记者,8月7日晚上,由于是夜间工作,他们也没看清楚具体地形,挖掘机将从南到北约30米长的城墙活活剥了一层“皮”。现场工作人员还表示,他们以为此处城墙没有多少年历史,也没有想到是古城墙。

#### 文物部门称无法保护

8月9日,就有市民通过“中国苏州”门户网向苏州市政府反映该事件:“古城墙是苏州古城的标志,也是古城申遗的重要条件。现在竟然有人进行破坏,望文物部门尽快予以查处!”

当天,受理单位有关人士就给予了回复,并表示将依法处理。昨日,记者就此

向苏州市文物局文物处有关人士了解情况,一位负责人表示,虽然这段城墙与胥门连为一体,但在文物保护和控制范围之内,所以文保部门不好按照《文物保护法》进行处理。这种情况应该由规划和建设部门管理。随后记者从苏州市规划局建管处了解到,他们确实没有接到该地块的建筑规划审批申请。

除了国家的《文物保护法》之外,苏州市政府还出台了一部《城市紫线管理办法》。所谓“城市紫线”,是指城市各类已登记的文物遗存范围控制线。该办法规定,古城墙遗址划定城市紫线,在城市紫线范围内禁止进行破坏性的拆除、爆

破、挖掘、填河等工程。但苏州市规划局有关人士表示,经过详细查询后发现,目前这段古城墙附近地貌变化太大,已经很难弄清古城墙是否在紫线范围之内。

#### 专家呼吁保护古城墙

苏州市地方志办公室主任徐刚毅说,苏州城墙在历史上就是连为一体的,“就算没有列入文物保护,也应该严格执行规划部门的规定,如果没有报批,肯定涉嫌违法施工”。徐刚毅还说,这处城墙绝对具有相当的文物价值,希望施工单位立即停止施工,有关部门及时介入调查。

昨日,政协江苏省委员会委员钱怡也就此认为,这段与胥门相连的古城墙至今没有列入文物保护单位,让人有些意外,不知道是疏漏还是什么原因,苏州的古城墙本来就不多了,现在竟然连城市紫线都没有进入,肯定有些遗憾。苏州现在对古城申报世界遗产非常重视,而古城申报世界文化遗产肯定少不了古城墙元素,在这方面有关专家已经多次呼吁应该重建,现在来看,最要紧的是如何保护好现有古城墙的完整性。快报记者 王彪 安莹 文/摄

# 为帮同事讨说法 五辆公交“罢工”

【事由】昨天上午10点多,南京一辆7路公交车在路过河北大街站时被一辆摩托车的拦下,双方为公交车有没有刮到摩托车争吵不已。结果后面的几辆公交车都跟着停下来,司机把乘客扔在车上下来帮同事说话,这些停在路上的公交车导致江东门西街堵了半个小时左右,被“抛弃”的乘客也不得不纷纷换乘离开。

【调查】陈先生反映,昨天上午10点半左右,他在上新河上的一辆7路公交,车子开了一站到河北大街,前面突然出现了三四辆公交车,由于这条线上只有7路在运行,乘客都觉得很奇怪。随后

他们车上的公交车司机就开门下了车,匆匆地往前面跑,他们见司机不管乘客,便也跟着去看热闹,发现是一辆正要往河北大街站的7路车被辆摩托车拦住了,摩托车主和司机正在交涉,要求司机赔偿车子的损失。陈先生说:“摩托车主说司机刮了他的车,司机则说没有这回事。”后来不知怎么的,一下子聚集上来四五辆摩托车,看样子都是黑摩的,帮着摩托车主说话,而四五名公交车司机也都帮着那位司机,“我看了看,前后一共停了5辆7路车”。

在河北大街公交站做生意的郑女士说,当时一辆7路车已经准备出站,一个摩的

司机推着车子从后面上来,把车横在公交车前面,“车子的油门坏了,车主说是公交车带倒的”。当时司机停车后下来和车主协商,一辆空调车本来在后面进站的,超到前面后也停下来看情况,空调车司机也和摩的司机吵了起来。郑女士说,双方吵了一二十分钟,也没有个结果。

郑女士说,后来事故车和后面那些帮腔司机的公交车乘客都急匆匆地往第一辆空调车里钻,可是空调车司机回到车上后却不愿意开车,“司机说那些乘客都是普通车上的,不能坐空调车”。又争吵了一段时间,车子才开走。但是还有不少乘

客没走掉,据陈先生讲,后来他是拦住了从后面超上来的另一辆7路车,协商了半天,那个司机总算开了门,他们剩下的几十个乘客挤上去总算得以离开。

7路车总站一位工作人员表示,当时是有辆摩托车拦住了7路公交车,后来那辆空调车司机下去看情况,后面也有3辆车停下来看情况。等空调车司机回到车上时,车上多出了三四十个人,有些是事故车上的,有些是趁乱挤上去的等车的乘客,司机分不清楚,所以耽误了一会儿。不过最后乘客都走了,目前事故纠纷已由交警处理。快报记者 孙玉春

## “违建”不拆 砌墙挡起来?

【事由】昨天,一位市民给记者打来电话,称有人在南京市下关区公共路16—58号居民楼前砌墙,准备把楼边的一排“违建”挡起来。

【调查】记者随后来到现场,但无人在施工,人行道上竖立着长20多米、高2米多的一堵墙,墙后是一幢两层居民楼,在墙和楼房之间是一些简易房。这些简易房占据了原本属于路人行走的道路,给附近居民出行带来一定的不便。附近一居民告诉记者,墙是前几天开始砌的,由于占道,遭到了不少居民反对,墙建了一大半被迫停了下来。

对于墙后面的简易房,小区一些居民竟毫不回避地说,“我们这些简易房就是违建房,但我们没有凭证。”居民潘先生还拿出了两张盖着“下关区城市建设管理监察大队”公章的“江苏省罚没款专用凭证”,一张是1994年的,一张是1995年的。两张凭证上都写着“违建罚款200元”,备注一栏则写着“保留位置,如国家规划需要,无条件拆除”。潘先生说:“有了这两张‘凭证’,自己的‘违建房’才得以保全。”

据了解,墙是阅江楼商埠街社区找人砌的,“主要是这些简易房有碍观瞻,砌这堵墙就是作为美化景观用的,建的过程中遭到了不少居民的反对,后经多次讨论,现在已决定停建。已建起的墙,也将于最近几天拆除。”社区负责人张女士说。至于墙后面的违建,张女士表示,不属于他们管理,不便多说。

下关区行政执法大队工作人员说:“目前,我们还不知道公共路16—58号的违建情况,不过会上派人去现场进行调查。”当记者问是否存在只要交了罚款就可以保留违建的规定,这位工作人员表示,现在没有这样的规定,“以上违建之所以能够存在,可能是历史遗留的问题”。实习生 戴剑彪 记者 刘向红

### 【报道回音】

## “环保年检” 费用将退还

快报7月3日报道《收费不符规定,苏州强制检测机动车尾气被叫停》引起各界关注,昨日,针对车主反映的“环保年检”费用是否能退问题,苏州环保局作出了答复,同意退还相关费用。

从今年4月起,苏州市环保局、公安局借鉴周边城市的做法,开始试行实施机动车环保年检制度,汽车在年检前必须先由国安公司进行尾气检测,而检测费用为蓝牌照车每辆80元,黄牌照车每辆100元。这项制度实施后,汽车检测是否存在重复收费、收费究竟是经营性还是行政性等问题,都曾引起不少市民的质疑。6月初,江苏省物价局与财政部门联合发文,要求各地停止对机动车尾气进行强制检测、收费。由于质检部门和公安交通管理部门对机动车的检测中都包含了尾气检测项目,国安公司经营的环保年检,被认定是重复、不合理收费,已于6月底被物价局正式取消。

8月8日,在中国苏州政府的公众监督网页上,一位网民建议有关部门尽快退出非法收费。苏州市环保局在回复中表示:对已收“环保年检”费用,待对苏州国安机动车检测有限公司投资建设的检测设施收购完成后,由收购单位向社会公示,将所收费用退回车主。快报记者 吴明明 王彪